

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
PERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 FEBRUÁR 1. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM 26. SZÁM

A jugoszláv-magyar szerződés látható kifejezése a két nép közötti évszázados kapcsolatnak

Gróf Teleki Pál miniszterelnök expozéja a parlament külügyi bizottságaiban

Sok találgatásra ad okot Hitler Pétainnak adott válasza — Roosevelt javaslatát elfogadta a külügyi bizottság — Romániában folytatják a letartóztatásokat és elkobzásokat — Nagy harcok várhatók az északafrikai fronton — A török nagykövet visszatért Berlinbe

Borzalmak országa lett Anglia

Budapest, január 31. (MTI.) A képviselőház külügyi bizottsága pénteken délután ülést tartott. Az ülést Takách-Tolvaj József gróf elnök nyitotta meg. Mindenek előtt Csáky István gróf külügyminiszter elhunytáról emlékezett meg. A jelen voltak

Teleki miniszterelnök a jugoszláv-magyar kapcsolatokról

Teleki Pál gróf miniszterelnök tartotta meg ezután expozéját. Expozéjában ismertette a múlt év december 12-én, a jugoszláv királysággal megkötött barátsági szerződés jelentőségét és létrejöttének körülményeit. A magyar-délszláv barátság szálai messze századokra nyulnak vissza. A rokonszenv a jugoszláv államalkotó és a magyar vilég népek között mindenkor fennállott. Történelmileg megalapozott volt tehát az, amit boldogult külügyminiszterünk mondott: ez a szerződés csak látható kifejezése azoknak a kapcsolatoknak, amelyek a két nép között különben is fennállottak. Ezért lesz ez jó és tartós. A világháború utáni időkben is, bár a szerbekkel szembeállottunk, még a párisi úgynevezett béketárgyalások előtt felújultak a kapcsolatok. A szegedi kormány, az összes külállamok közül egyedül Jugoszlávia részéről észlelte a rokonszenvnek bizonyos jelét. Ezekben az előzményekben és lelki diszpozíciókban kell keresnünk az 1926-ban elmondott mohácsi beszédnek az indokait. Az időkben továbbfejlődött kedvező lényegre vonatkozó tette, hogy a rokonszenvnek és szomszédi érdekkapcsolatoknak formálisan is kifejezést adjunk és ezzel a jövőbeli békés barátságos együttműködést jobban megalapozzuk. De nemcsak Magyarország szempontjából, hanem Európa szempontjából is fontos volt ez a barátsági szerződés előkészítése és a jelen pillanatban való megkötése. Európa békéjének tettünk ezzel szolgálatot és így teljesen összehangban maradtunk a tengely hatalmaknak Európa békés rendezését célzó törekvéseivel.

Az expozéhoz hozzászóltak Rainiss Ferenc, Maróthy Károly, Rátz Kálmán, — Bajcsy Zsilinszky Endre, Balás Károly, Hunyadi Ferenc gróf, Matolcsy Mátyas és Eckhardt Tibor. A feltett kérdésekre a miniszterelnök válaszolt s ezzel a bizottság ülése véget ért.

A felsőház külügyi bizottságának ülése

Budapest, január 31. (MTI.) A felsőház külügyi bizottságának pénteken délután felülre egybehívott ülését a betegségből még fel nem épült Kánya Kálmán helyett Balogh Jenő nyitotta meg. Az elnök Balogh Jenő kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Csáky István gróf külügyminiszteréről, majd Teleki Pál gróf miniszterelnök tartotta meg expozéját, amely több vonásokban megemléke-

szavait állva hallgatták végig. Ezután az elnök üdvözölte a megjelenteket és a külügyi bizottságban először megjelent Laky Dezső tárcandüli minisztert és báró Bánffy Dániel földmívelésügyi minisztert.

zett a Ház külügyi bizottságában megtartott előadással. Utána József főherceg tábornagy szólalt fel, aki elismerő szavakkal mondott köszönetet a miniszterelnök expozéjára. Több felszólalás nem lévén, az elnök Balogh Jenő az ülést bezárta.

Japán katonai küldöttség Hitlernél

Berlin, január 31. (Német TI.) Hitler vezér és kancellár fogadta a Németországban időző japán katonai küldöttséget, mely Jamasits altábornagy vezetésével német katonai berendezéseket és csapategységeket szemlélte meg. A japán katonai küldöttség a nyugati hadszínterekre is ellátogat.

Róma, január 31. (MTI.) Hitler vezér és kancellár beszéde továbbra is az olasz közvélemény érdeklődésének középpontjában áll. Az olasz sajtó nagy nyomatékkal mutat rá arra, hogy Hitler beszédéből világosan kitűnik, hogy a tengelyhatalmak még az 1941. év folyamán győzedelmesen befejezik ezt a háborút.

Átadták Hitler válaszáat Pétainnak

Róma, január 31. (TP.) Rómából érkező jelentés szerint átadták du Brion farncia nagykövetnek Párisban Hitlernek Pétainnak december 25-én küldött üzenetére adott válaszáat. A válasz nagyon rövid és tartalmát a legszigorúbban titokban tartják.

Vichy, január 31. (NST.) Miatán Hitler kancellárnak Pétainnak üzenetére adott válaszáat Párisból telefonon közölték a marsallal, a vichyi politikai körökön sötételő hangulat lett úrrá, bár túlzás volna azt mondani, hogy Vichyban reménytelennek és kilátástalannak tartják a helyzetet. Hitler válaszáat a marsallon és talán néhány belső munkatársán kívül senkinek ismeri még, de tudni vélik, hogy a válasz rövid és részben igen éleshangú.

Az itteni politikai körök most egyre inkább hangsúlyozzák, hogy milyen fontos Pétainnak marsall személye és hogy ő maga gyakran beszélt előre nem látott nehézségekről. Azt mondják, bármennyire is súlyos Hitler válasza, mégsem tekinthető ultimátumnak akár tárgyi, akár időbeli tekintetben. Azonkívül a politikai körök úgy vélik, hogy a válasz beható vizsgálata alapján minden bizonnyal találhatnak majd megoldást, s ezt a megoldást Pétainnak marsall

éppoly jóhiszeműen igyekszik majd megtalálni, amilyen jóhiszeműen eddig is megtartotta a fegyverszüneti megállapodásokat.

Berlin, január 31. Itteni tájékozott körökben nem erősítik meg azokat a külföldön elterjesztett híreszteléseket, amelyek szerint Vichyben német választ adtak át.

A török nagykövet visszautazik Berlinbe

Belgrad, január 31. (MTI.) A Politika istanbuli jelentése szerint a berlini török követ Gerede Kusref, aki már egy hónap óta Törökországban tartózkodott, péntek este visszaindult Berlinbe. Török politikai körökben úgy vélik, hogy Gerede kormányának újabb utasításával tér vissza Berlinbe, mert ankarai tartózkodása alatt több politikai személyiségnél is volt kihallgatás.

Istanbul, január 31. (NST.) Ismet Inönü török köztársasági elnök csütörtökön este szemleútra indult. Az elnök a szemleút során beutazza az országot és Erzerumba is ellátogat. Ismet Inönü a miniszterelnök és a nagy nemzetgyűlés elnöke kísérete ki az ankarai pályaudvarra.

Willkiet nem hívták Németországba

Berlin, január 31. (Német TI.) Külföldön az a híresztelés járja, hogy Willkie a birodalmi propagandaügyi minisztériumtól meghívást kapott németországi látogatásra. Illetékes helyen ezzel kapcsolatosan kijelentik, hogy ez a jelentés egyáltalában nem felel meg a tényeknek. (MTI.)

A külügyi bizottság elfogadta Roosevelt javaslatát

Washington, január 31. (Német TI.) A képviselőház külügyi bizottsága csütörtökön 17 szavazattal 8 ellenében az Anglia támogatásáról szóló törvényjavaslat mielőbbi elfogadása mellett foglalt állást. A törvényjavaslat elfogadását azzal indokolták, hogy a törvény „igen nagy fontosságú Amerika életbevágó érdekei és az amerikai civilizáció” szempontjából. A bizottság közleményt adott ki, amely szerint világos, hogy az Egyesült Államok politikájának arra kell törekednie, hogy: 1. Amerikát megóvja a háborútól; 2. Angliát és más országokat, amelyeknek védelme az Egyesült Államok védelmezése szempontjából is fontos, a legsürgősebben ellássák a védekezéshez szükséges hadianyagokkal. A bizottság a továbbiakban kifejezésre juttatja azt az álláspontját, hogy a törvényjavaslatnak az a célja, hogy az Egyesült Államokat távolítsa a háborútól, nempedig az, hogy közelebb sodorja a háborúhoz.

Amszterdam, január 31. (Német TI.) Az angol rádió jelentése szerint Roosevelt Halifax lord angol nagykövetnek az Egyesült Államokba érkeztek a következőket mondotta:

—A Nagybritanniának nyújtott segélyezést még nagyobb mértékben folytatjuk. Lőszer és hadianyagokat készítünk elő, amelyek az Egyesült Államok nagy ütemben kibővített ipartepeiről származnak. Nagybritanniát és az Egyesült Államokat a vér és barátság kötelékei fűzik össze. Meg vagyok róla győződve, hogy az Ön jelenléte ezeket a kötelékeket még jobban meg fogja erősíteni. Meg lehet róla győződve, hogy munkásságában a legteljesebb támogatásra és a különböző kormányzati tényezők együttműködésére számíthat.

Newyork, január 31. (Német TI.) A newyorki Herald Tribune értesülése szerint Stimson hadügyminiszter kijelentette a szenátus külügyi bizottsága előtt, hogy a hadseregnek, csak 650 harcirepülőgépe van s ezek közül egy sem felel meg az időszerű követelményeknek. 1940-ben ke-reken 2800 ezer harcirepülőgépet állítottak elő, ebből azonban a hadsereg és haditengerészet csak 400-at tartott meg a többi külföldre szállították. (MTI.)

Anglia hűtlen lesz „V. György”-höz

Stockholm, január 31. (Német TI.) — Newyorkból érkezett jelentések szerint az angol kormánynak állítólag az a szándéka, hogy a legkorszerűbb angol csatahajót, az V. Györgyöt, 20 korszerű amerikai rombolóra cseréli ki. (MTI.)

Irtózatossá erövel támadja a német légi erőt Angliát

Berlin, január 31. A Német TI a pénteki hadijelentéshez kiegészítőleg még a következő értesítéseket kapta:

A német légi haderő január 30-án olyan nagy erővel sujtott le, hogy az angol hírvérésnek, amely Londont 9 riadómentes éjszakájával kapcsolatosan a legostobább megítéléseket juttatta kifejezésre, eléllt a szava. A légitámadások leginkább délkelet-Anglia ellen irányultak. A német repülők egymást követő támadásokban repeszt és gyújtóbombákkal London hadiszempontból fontos célpontjait árasztották el. Az angolok jelentése szerint a Lodon ellen irányuló német támadások olyan meglepetésszerűen történtek, hogy a lakosságnak sok esetben már nem volt ideje övöhelyeket felkeresni. A londoni rádió azt jelentette, hogy sok ember, aki az üzletnegyedekbe bevásárolni ment, oltalmat keresve a kövezethez lapult. Egy német bombázó ezután szintén angol jelentés szerint 100 m-re ereszkedett le. A mélyrepülés nyo-

mán az illető iparvezetőben vakrémület vált urrá. A német repülőök sok, merészen végrehajtott támadás során, amelynek célpontjai délkelet-Anglia fontos katonai és háborús gazdálkodási berendezése volt, jelentős sikereket értek el. A német repülőök repülőtereket, csapatkiegészítő helyeket, a légvédelmi tűzvédelem állásait, ipar-telepeket, gépkocsisorokat, vasútvonalakat bombáztak. A támadások, amelyeknek részben megsemmisítő hatásuk volt, rendkívül alacsonyra szállva, 80-100 m. magasságban hajtották végre. Az ellenséges repülőtereken a német bombák több repülőgépet felgyújtottak. Több más gépben géppuskatűz tett kárt. Több bomba hullott az állomásokra és vasúti pályatestekre. Egy tehervonat teletalálata következtében kiskifolt. (MTI.)

Berlin, január 31. (Német TI.) Egy német távföldi harc-repülőgép a déli órákban 150 km-re nyugatra a Hebridáktól bombatalálattal elsüllyesztett egy 5 ezer tonnás gőzöst. Ugyanez a repülőgép egy órával később kb 400 km-re a skót partoktól egy másik gőzöst süllyesztett el, több mint 5 ezer tonna ürtartalommal. Mindkét gőzöst teletalálata érte, úgyhogy rövid idő alatt elsüllyedtek. (MTI.)

Berlin, január 31. (Német TI.) A német lénihaderő kisebb kötelékei péntek délelőtt és a kora délutáni órákban sok háborús célpontot támadtak meg Londonban és az angol főváros környékén. (MTI.)

ÚJ FEJEZETHEZ ÉRTEK AZ ÉSZAKAFRIKAI HARCOK

Róma, január 31. (MTI.) A Tribuna Stockholmon át érkezett jelentése szerint londoni katonai körökben számítanak az azal az eshetőséggel, hogy az angolok kísérletet tesznek Bizerta megszállására. Ily módon az angolok biztosítani akarják hajóik átvonulását Tunisz és Pantalevia között.

Róma, január 31. (MTI.) Derma kiürítésével az északafrikai harcok új fejezetéhez érkeztek. A harcok színtere a marrikai sivatagtól most áttolódott a Dzsebelnek nevezett sziklás, szakadékos hegységbe, amely 7-800 méter magasságig emelkedik. Az angol gépesített osztagoknak rendkívül nehéz feladatuk lesz, viszont az olaszoknak nagyobb ellenállási lehetőség nyílik. Az olasz hadijelentésből kitűnik, hogy az olaszok új állásaikat Dernától délre és nyugatra foglalták el, ahol minden bizonytalannal nagy harcok várhatók.

Belgrád, január 31. (Bud. Tud.) A görög-albán hadszínterről érkező hírek szerint a harcok fokozódó erővel folynak. Mindkét részről jelentős erősítéseket vettek harcba. Különösen a középső szakaszon folynak jelenleg erős küzdelmek. Támadások és ellentámadások váltják fel egymást. Jelentékeny változás a hadihelyzetben eddig még nem történt. (MTI.)

MŰKÖDIK A BRIT TITKOS SZOLGÁLAT

Bayruth, január 31. (Német TI.) Egy semleges hatalom Kairóba akreditált diplomáciai képviselője ellen a brit titkos szolgálat merényletet kísérelt meg, amely kudarcot vallott. A szakács, aki egy napja állott a diplomata szolgálatában, mérgezett húst szolgáltatott vacsorára, a diplomata már a második falatnál észrevette, hogy a húsnak különös íze van és fojtogató fájdalomt érzett a torkában. Este 40 fokos lázzal ágynak dőlt. Orvosságból semleges orvossal kezeltette magát, aki

súlyos természetű mérgezési tüneteket alapított meg. A szóbarförgő diplomata néhány nappal később felfegyverzett indus katonát talált kertjében, akiket egyiptomi barátjai segítségével ártalmatlanná tett és felfegyverzett. A semleges ország-beli diplomata az esetről jelentést tett a felettes hatóságának.

ANGOL PROPAGANDA, OH!

Berlin, január 31. (Német TI.) Tájékozott körökben állást foglalnak az a londoni rádióban csütörtökön terjesztett jelentéssel szemben, amely szerint Németország az elmúlt év szeptemberében a brit tengereken partraszállást kísérelt meg. Ezzel kapcsolatosan kijelentik, hogy ennek a hírnek minden szava kitalálás. Nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy német partraszállási kísérletre Angliában az elmúlt év során sohasem került sor. Az állítólag kudarcot vallott partraszállási kísérletről szóló híreszteléseket még az sem teszi hihetővé, hogy a brit ellenséges vagy a nagy német hatalommal megértés nélkül szemben álló semleges ország állandóan ismétli. (MTI.)

ROMÁNIÁBAN FOLYTATJÁK A LETARTÓZTATÁSOKAT

Bukarest, január 31. (MTI.) A bukaresti rendőrség legénységi laktanyájában súlyos szerencsétlenség történt. Négy munkás, köztük Csikós Péter magyar derzi (Kolozs megye) illetőségű 21 éves fiatalember az egyik szobában faszénnel gyújtott üzet, minthogy a lázadók az épület központi fűtőberendezését megrognálták. A kiáramló szénigáz mind a négy munkást megölte.

Bukarest, január 31. (MTI.) A bukaresti rádió ma délután a következőket mondotta: Az ország belső helyzetéről kiadott jelentés szerint az országban rend és nyugalom van. A hatóság folytatja a letartóztatásokat és elkobzásokat, valamint a rablott holmik összeszámolását. Jassyban letartóztattak hat egyént köztük Jassy prefektusát.

Egyre nő az árvízveszély

Makó, január 31. Csanád, Arad, Torontál egyesített vármegyék területén az árvízveszedelem egyre nő. 194 ház összeomlott, 1156 megrongálódott. Az alispán intézkedett, hogy megfelelő mennyiségű léglát és szigetelő anyagot szállítsanak a városba, hogy a bázisszelemléseket megakadályozzák. (MTI.)

A MAGYAR MUNKÁS HELYE AZ ÚJ NEMZETI TÁRSADALOMBAN

Hankiss János dr. előadása
A városi iskolán kívüli népművelési bizottság vasárnap délután 3 órakor tartja az Ipartestület dísztermében harmadik munkás szabadegetemi előadását, melyet nagy érdeklődés előz meg, mivel dr. Hankiss János, a debreceni tudományegyetem európai hírű professzora fog előadni a „Magyar munkás helye az új, nemzeti társadalomban” címen. — Utána Pass László th. esperes-lelkész, a Nemzeti Munkaközpont elnöke folytatja a „Munkásjogi rendelkezések” ismertetését. — Mostani előadásán a ruházati, papíros és sokszorosító, nyoma-iparban érvényes munkaidő, fizetési szabadság és munka-bér rendelkezéseket fogja ismertetni a munkások tájékoztatása végett. A szabadegetemi előadások látogatása díjtalan.

Telefon 25-09.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ.

Telefon 25-09.

MA BEMUTATÓ ELŐADÁSOK:

A szerelem nem szégyen

A legfrissebb magyar vigjáték. Ude és mulatságos mese, hangulatos és szórakoztató zenével. Főszereplők: TOLNAY, JÁVOR, GÖZÖN, MÁLY.

„A toll áldást szerezhet, de meggondolatlan katasztrófának is lehet okozója”

Glattfelder Gyula csanádi püspök érdekes beszéde a katolikus írók közgyűlésén

Budapest, január 31. A Magyar Katolikus Írók és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesülete a múlt este tartotta évi rendes közgyűlését Glattfelder Gyula csanádi püspök elnöklésével. A püspök megnyitójában megemlékezett arról, hogy a nemzeti aspirációk egyrésze az elmúlt évben megvalósult. Ezért elsősorban a kormányzatot illeti a hála. Nem lehet eléggé méltányolni azonban azt a hatást, amelyet a trianoni időszak húsz esztendeje alatt a sajtó kifejtett.

— Ha történelmünk gyászkorában — mondotta — a karddal és gazdagsággal együtt a toll is ellankadt és némaságra ítéltetett volna. Rákóczi Ferenc és Hollos Máttyás városainak tornyán ma alig

ha lobogna nemzeti büszkeségünk háromszinű jelvénye.

A magyar toll feladatairól beszélt ezután. Kinyilvánította, hogy divaton és jel-szavakon túl olyan gondolkodás kialakításán kell fáradoznia, amely az egység és marandóság hordozója. Legyen az író tudatában annak, hogy a toll áldást szerezhet, de meggondolatlan katasztrófának is lehet okozója.

A különböző pártok szerepével foglalkozott ezután Glattfelder Gyula csanádi püspök. Beszéde után az egyes jelentéseket tárgyalta meg a közgyűlés. Este a hagyományos Pázmány-serleg lakomát tartották meg, amelyen Karafiath Jenő főpolgármester tartott serlegbeszédet.

A román rádió újabb hazugsága

Budapest, január 31. Pál Gábor országgyűlési képviselő, a MOT tudósítója előtti a következő nyilatkozatot tette:

— Most értesültem arról, hogy a romániai „székelyföldi rádió” január 13-án magyar nyelven azt a közlést adta, hogy székelypártot alakítottam s ezzel akarom kiharcolni az erdélyi autonómiát. Mindkét állítás teljesen valótlan és azon román propaganda szolgálatában áll, mely

a Székelyföld lakosságának a magyar al-lamban való elégedetlenségét akarja a világgal elhitetni és azon mesterkedik, hogy a határok megváltoztatásával a Székelyföld a délderélyi részekhez csatoltassék. Ezen törekvésekkel szemben a Székelyföld lakossága nemrégben őrési tümeg részvételével s a székelyföldi képviselők vezetésével tartott népgyűléseken eléggé megnyilatkozott. (MTI)

Milyen vállalatokról és kereskedelmi üzletekről kell kékszinü kereskedői kérdőívet kitölteni?

A Központi Statisztikai Hivatal elvi döntése Csobán Endre főlevéltáros kérdésére? Ez a közlemény nemcsak a nagyközönségnek, hanem a számlálóbiztosoknak és felülvizsgálóknak is szól

Még január 17-én, amikor a M. kir. Központi Statisztikai Hivatal kiküldöttje Debrecenben járt, a Városháza közgyűlé-si termében tartott értekezleten felmerült néhány vitás kérdés, amelyekre nem lehetett azonnal végleges megoldást találni. Ezeket a kérdéseket aztán Csobán Endre főlevéltáros, a népszámlálás vezetője írás-ban terjesztette fel a Statisztikai Hivatal-hoz. A döntés tegnap, január 31-én ér-kezett meg. A számlálóbiztosokat már nem lehetett összehívni az összejárás megkezdé-sére előtt. Ezért a számlálóbiztosokkal és a felülvizsgálókkal is ezután közli a népszámlálás vezetője a legfontosabb tudniva-lókat a döntésről.

A pénz és hitelintézetekről, valamint a biztosítási intézetekről, hitelszövetkezetek-ről, postatakarékpénztárakról, nyugdíjegye-sültekről, zálogházakról kékszinü kérdő-ívet kitölteni nem kell.

Kell azonban kitölteni kékszinü kérdő-ívet a Statisztikai Hivatal kiküldött nem-leges utasítása ellenére a szállító cégek-ről és a bizományosokról, tekintet nélkül arra, hogy a bizományi üzlet milyen áruk bizományi adásvételével foglalkozik, sőt akkor is, ha nem adás-vétellel kapcsolatos üzletet folytat. Hasonlóképpen ki kell töl-teni a kékszinü kérdőívet az önálló hely-szerzőkről, a fuvarlevélfelülvizsgáló író-dákról és az úgynevezett kereskedelmi hí-telfrodákról (Takarékosság, Unio stb.)

Ki kell tölteni a kékszinü kérdőívet az ingatlanforgalmi irodákról, kepecékről, házasságközvetítőkről, kölcsönközvetítőkről, lakásközvetítőkről, magán-detektívekről, ál-talában minden önálló kereskedelmi ügy-nökről azaz olyanról, aki a saját számlá-jára dolgozik, s nem fix fizetéses alkalmaz-tja valamelyik kereskedelmi vállalat-nak.

Nem kell kitölteni kékszinü kérdőívet a házalókereskedőkről és azokról a piaci árusokról (kofákról), akiknek állandó üz-lethelyük (üzlet, bódé, állandó árusító hely) nincs.

Minisztertanács

Budapest, január 31. (MTI.) A ko-mány tagjai péntek délután fél hat órá-kezdettel a miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A miniszter-tanács folyóügyekkel foglalkozott és éi-jel 11 órakor ért véget.

Vígyszínház mozgó

A legújabb francia filmremek!
A forró szenvedélyek, a sze-relem művészi szépségű filmje:

Nápoly a csókok tüzeiben

Fősz.: VIVIANE ROMANCE,
Timo Rossi, Michel Simon,
Kizárólag 16 éven felüliek részére bemutatás ma!

PÁLL

s ö r ö z ő

emeleti nagyterme
mindennap

reggel 2 óráig nyitva

Ma este 8 órakor lesz az Egyetemi Altisztek táncestélye a Koronában

Rekvium gróf Csáky Istvánért

Budapest, január 31. Gróf Csáky István, az elhunyt magyar külügyminiszter lelki üdvéért pénteken délelőtt 10 órakor a Nagyboldogasszonyról elnevezett budavári koronázó főtemplomban engesztelő szentmiseáldozatot mutattak be. A templom kereszthajójában fekete drapériával bevont katedrális állították fel, melyet kétoldalt három sorban gyertyakoszorú övezett. Az oltár mellett kétoldalt hatalmas kandelaberek világítottak.

Már fél tízkor megkezdődött az előkelőségek érkezése: fekete díszruhában és cilinderben jöttek a közéleti előkelőségek. A család részéről gróf Csáky Istvánné, Csáky Zsigmond és gróf Csáky Bora társaságában érkezett a szentmisére. Háromnegyed tízkor megérkeztek a kormány tagjai és gróf Teleky Pál miniszterelnök elhelyezkedett a részére fenntartott helyen. Az

egész magyar közélet részt vett az engesztelő szentmiseáldozaton. Megjelentek az országgyűlés két házának tagjai, a különböző tisztiküldöttségek és vidéki deputációk. A Budapesten akkreditált diplomáciai testület is csaknem teljes számban megjelent és ott voltak a német, olasz, japán és jugoszláv külön küldöttségek is.

Tíz óra előtt néhány perccel érkezett meg a Főméltóságú Asszony, majd Serédi Jusztinián hercegprímás nagy papi segédlettel megkezdte a gyászmisét.

Budapest, január 31. (MTI) Beszics Miklós jugoszláv közlekedésügyi miniszter, aki Csáky István gróf külügyminiszter temetésén, mint a jugoszláv kir. kormány külön megbízottja vett részt, pénteken délután különvonaton kíséretével visszautazott Belgrádba.

Elengedték az árvizsújtotta gazdák földadóját

Az egyik fővárosi lap híradása szerint a pénzügyminiszter utasította mindazokat a pénzügyigazgatóságokat, amelyeknek területén nagyobb vízkárokat fordultak elő, hogy az idén kivételosen olyan területeknek a földadóját is el kell engedni, amelyek az árvizek következtében a föld alacsony, lapályos fekvése és a vizet át nem eresztő természete miatt károsodásokat

szennedtek. Abban az esetben is el kell engedni a földadót, ha a földnek ez a sajátossága a telekkönyvben nincs külön feljegyezve. A pénzügyminiszteri intézkedésre azért volt szükség, mert a földadómérlekiest sok helyen azzal az indoklással tagadták meg, hogy a kárt a kataszteri osztályozásnál nem vették figyelembe.

A Kuria 15 évi fegyházra emelte fel Wirth Károly büntetését

A többi vádlottat 11—4 évi fegyházzal súlytották

Budapest, január 31. A Kuria dr. Török Géza elnöklésével pénteken tüzte ki anak a nagyszabású államfelforgató bűnügynek a tárgyalását, amelyben elsőrendű vádlottként Wirth Károly országgyűlési képviselő szerepel huszonhárom társával együtt. A büntetőbírók 33 éves tanácsa, — mint ismeretes, — több napon át tartó főtárgyalás után tavaly, december 21-én hozott ítéletet a monstre bűnperben, s ekkor a huszonnégy vádlott közül tizenegyet bűnösnek nyilvánított és ezeket szabadságvesztéssel sújtotta. Tíz vádlottat ugyanekkor felmentették a vád és következményei alól. Az ötös tanács ekkor Wirth Károly nyilaskeresztes képviselőt négy évi és hathónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ötös tanács ítéletét semmisségi panasszal támadta meg a királyi ügyészség, de semmisségi panaszt jelentettek be az elitáltak is.

A tegnapi kuriai tárgyaláson először felolvasták az ötös tanács 85 oldalas ítéletét, majd az előadó bíró ismertette Wirth Károly múltját, politikai pályafutását. Megemlítette, hogy a vádlott már ifjú kora óta résztvevő a magyarországi munkásmozgalmakban, előbb a szociáldemokrata, majd a szélsőjobboldali pártok megmozdulásaiban tevékenykedett. Tavaly nyáron azonban a nyilaskeresztes párt vezetőségének működésével nem volt megelégedve, emellett több értekezletre hívta meg ebben a tárgyban, s ezeken elhatározták, hogy a Kormányzó elfogatását valamelyik kenderesi útja alkalmából fogják végrehajtani, úgy, hogy a kormányzó kíséretét ellenállás esetén erőszakkal lefegyverzik és védekezésre kényszerítik. A Kormányzót átöltöztetve és felismerhetetlenné téve a készenlévő magánkocsin egy meghatározandó helyre szállítják és mindaddig Wirth Károly által őri-

zetben tartják, amíg a Kormányzó a Szálasi Ferenc megkegyelmezéséről és miniszterelnökké való kinevezéséről szóló okiratot alá nem írta. A vádlottaknak ez a cselekménye az ötös tanács megállapítása szerint: felségvétség elkövetésére létrejött szövetség bűntettét, valamint hatóság közeg elleni erőszak bűntettének elkövetésére irányuló szövetség vétségét meríti ki s ezért a bíróság őket a bűncselekményekben bűnösnek mondta ki.

A vádlottak állítólag három ízben beszéltek Szálasi erőszakos kiszabadításáról. Elhangzott olyan indítvány is, hogy katonatiszti ruhás egyének kényszerítsék a fogházőröket a cella kinyitására. Tárgyaltak a minisztériumok, főkapitányság, posta, rádió megszállásáról. Mindezek azonban csak gyanúok voltak és nem bizonyítottak. Az általános ismertetés után a bíró a vádlottak szerepét ismertette, majd a örvényszék indoklását. Ezután a tanuallomások felolvasására tértek át.

A délutáni tárgyalást pontosan 5 órakor nyitotta meg dr. Török Géza elnök és nyomban felhívta dr. Zöld Miklós kir. koronaügyész helyettes végindítványa előterjesztésére, dr. Zöldy Miklós koronaügyész helyettes nagyszabású jogi érvekkélt támasztott felszólalásában az ötös tanács ítélete ellen a kir. ügyészség részéről bejelentett semmisségi panaszokat indokolta meg. Ezt megelőzően azonban részletesen foglalkozott a védelem által bejelentett alaki semmisségi panaszokkal, amelyekre vonatkozóan kimutatta, hogy azok alaptalanok és valamennyinek az elutasítását indítványozta. Hosszabb jogi indoklással fejtegette a koronaügyész helyettes a továbbiak során azt, hogy a vádlottak terhére megállapított cselekmények teljes egészében kimerítik a gyil-

kosságra való szövetség bűncselekményét.

Példátlannul áll a magyar igazságszolgáltatás történetében, — emelte fel szavát a koronaügyész helyettes, — hogy országgyűlési képviselő az államfő ellen irányuló szövetségre vetemedett. Nem politikai bűncselekmény ez, hanem vakmerő, elszánt, cinikus, galád gonoszság. Cselekményükhöz méltó ítélet és büntetés kiszabását kérte.

A koronaügyész helyettes beszéde után dr. Kiszely Alajos védő szólalt fel, aki Wirth Károly védelmének a vád és következményeinek terhe alól való felmentését kérte.

A Kuria péntek este félkilenckor hirdetett ítéletet Wirth Károly és társai államfelforgató bűnperében. A Kuria az ötös tanács ítéletének a felmentésre vonatkozó részét megsemmisítette és bűnösnek mondta ki a vádlottakat felségvétség elkövetésére létrejött szövetség, továbbá hét rendbeli gyilkosság bűntettének elkövetésére irányuló szövetség és ezenkívül az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására irányuló bűntettben. A Kuria ezért Wirth Károlyt 15 évi, Bosnyák Imrét és Szilveszter Györgyöt 11—11 évi, Gál Jenőt 13 évi, Almásy Gvulát, Tóth Lászlót, Vörös Miklóst, Fogolyán Andrást, Tóth Ernőt, Molnár Richárdot és Fodor Lajost 4—4 évi fegyházra, mellék-büntetésékként valamennyi vádlottat tízévi hivatalvesztésre és politikai jogok jogvkorlátságának felfüggesztésére ítélte. Néhányat bűncse-

lekmény hiányában felmentett, néhányat pedig négy és félhónapi fegyházra ítélte a Kuria.

Egyébként a Kuria az összes semmisségi panaszokat elutasította. Dr. Török Géza a kir. Kuria elnöke az ítélet rendelkező részének kihirdetése után ismertette az ítélet terjedelmes indoklását. Az ítélet alapjául elfogadott tényállás szerint így szól az indoklás: Wirth Károly Szálasi Ferencnek kiszabadítása és miniszterelnöki székbe juttatása végett az államfő ellen erőszakos módon végrehajtott cselekményekre szánta el magát, ehhez segítő társakat keresett és gyűjtött maga köré. Késztelen, hogy Wirth Károly és mindazok akik ezeken az értekezleten jelen voltak Szálasi Ferenc célkitűzésével azonosították magukat, sőt annak érdekében veszélyes járó feladatok elvégzésére is vállalkoztak. Mivel pedig a Szálasi Ferenc által kezdeményezett és vezetett szervezkedés a közhatalom átvételére, s ezzel egyidejűleg a parancsuralmi rendszer bevezetésére irányult, ami a fennálló törvényes állami és társadalmi rend ellen intézett lázadás útján lett volna csak keresztül vihető, kétségtelen, hogy minden olyan további tevékenység, amely a Szálasi Ferenc által képviselt és az ő nevével összeforrt célok elérésére törekszik, az állami és társadalmi törvényes rend felforgatását jelenti. Viszont a tényállásból nem kétséges, hogy a vádbeli mozgalmat, szervezkedést Wirth Károly kezdeményezte s vezette, úgy hogy a mozgalom érdekében kifejtett tevékenységért büntetőjogilag kezdeményezőként és vezetőként felel.

Hajdu vármegye annyi tűzifát kapott, hogy már felesleg is van

Hajdu vármegye törvényhatósági közgyűlése az utóbbi időben több ízben foglalkozott közellátási kérdésekkel. Nemrégiben még igen súlyos gondot okozott a vármegye vezetőségének megfelelő mennyiségű tűzifa biztosítása. A panaszokat minden egyes alkalommal megvizsgálta a vármegye vezetősége és igyekezett azokat kiküszöbölni. Ez teljes mértékben sikerült is. Rásó István alispán felelősége tudatában kijelentette legutóbb is, hogy Hajdu vármegye közellátását minden körülmények között biztosítani fogják. Az ígéret nemcsak ígéret maradt, hanem a vármegye közönsége ma már érzi is ennek

a kijelentésnek súlyát. Lossonezy István főispán közbenjárásának eredményessége a közellátás minden terén megmutatkozik. Jelenleg az a helyzet, hogy mind a cukor, mind a petróleum ellátásban semmiféle zavarok nincsenek. A kiosztások zökkenésmentesen folynak, s teljesen megszűntek a régebben elég gyakran mutatkozó zavarok a tűzifaellátásban is. Ertesülésünk szerint a földművelésügyi miniszter olyan mennyiségű tüzelőanyagot utalt ki Hajdu vármegye részére, hogy a kiskereskedők annak csak egy részét veszik át. Így teljes mértékben biztosítva van tehát Hajdu vármegye tűzifaellátása jó előre.

Életfogytiglanra változtatta a kassai tábla a szürnyegi gyilkos halálos ítéletét

Négyévvél ezelőtt a Zemplén megyei Szürnyeg községben kegyetlen módon meggyilkolták Tussai Mihály jómódú gazdálkodót és feleségét. A tett elkövetése után az áldozatok száját ronggyal betömtek, nyakukra cukorszárgával hurkot kötöttek, majd a két holttestet egymáshoz háttal összekötve a kamrában elrejtették a lánom között.

Az eset után csak egy év múlva sikerült a tetteseket elfogni Kucsera József és Buranics László személyében. Az értelmi szerző Kucsera volt, aki Csehszlovákiából jött át.

A tettesek elfogása és kihallgatása után derült ki, hogy nagy harcot kellett vívniük az áldozatokkal. A dulakodás 5 percig tartott és csak azután tudták végezni a házaspárral. A lakásban azonban jóval kevesebb pénzt találtak, mint ahogy számították. A pénzzel azután Oroszországba akartak szökni, de ez a terv meghiúsult.

Kassa felszabadulása előtt Kucse-

rát a cseh hatóságok a börtönből elszállították. Buranics Lászlót azonban a sátorlajuhelyi törvényszék kötél általi halálra ítélte. A kassai tábla most enyhített az ítéleten, amennyiben az enyhítő körülményeket figyelembe véve életfogytiglani fegyházzal súlytotta a két gyilkost. Az ítélet nem jogerős.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma másodszer az Indulatok, a féktelen szenvedélyek, a szerelem és féltékenység megrázó drámája:

A FEKETE ASSZONY

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!
Híradó!

SZÍNHÁZ
Csókhaboru

Eredeti operettbemutató
a Csokonai Színházban

Egy kellemes, kedves estét szerzett a debreceni közönségnek pénteken este vitéz Tolnay Andor színelgatója. Ösbemutató díszelőadás keretében hozta színpadra vitéz Vadady Albert és dr. Fehér István „Csókhaboru” című operettjét. A kissé erőszakolt cím ne tévessze meg a közönséget. A „Csókhaboru” ugyanis az utóbbi idők egyik legütősebb, legsikerültebb operettje, amelyből nem hiányzik a hangulata, a romantika és a humor. A mese egy vidéki kisállomáson kezdődik és olyan frissen, derűsen pereg, hogy szinte frezzük a tiszta falusi levegő illatát. A történet alváza egy vigjátékot is elbírt volna látszik, hogy vitéz Vadady Albert jó fantáziájú, ötletes mesélő. Es ehhez az epikés meséhez dr. Fehér István olyan melodikus, színes és ritmikus muzsikát komponált, hogy a rádió közvetítése után az egész országban dudálni fogják a „Csókhaboru” alágerelt. A hangja különösen szép, de remek a tűzoltó-induló, a „Nótáfa, cigány, fapipa” kezdetű ének és a magyar hallgató is. Azt hiszem, nem tévedünk, ha nagy sikert jósolunk a „Csókhaborúnak”, mely végül is valószínűleg egy fővárosi színházban fog kikiötlni.

A Tolnay-társulat nagyszerű tempójú, kiltűnő előadásban tálalta az operettet. Itt elsősorban Darius Győző melléce kell feltűznünk az elismerés érdemrendjéért. Ötletesen, színesen és szívvel végezte dolgát. Noha operettől volt szó, az előadásnak mégis megvolt a színpadi hitele. A főmegjelenetek kellemesen hatottak, a szereplők összjátéka minden igényt kielégített. A valóban pazar díszletek Bús Miklós kivételes tehetségét igazolják. A stílusos táncok betanításáért a gazdag fantáziájú Kuthy Józsefet dícsérjük meg.

Eva szerepében Márfly Vera végtelesen kedvesen játszott. Hangja tisztán, kellemesen csengett, táncra könnyed, elegáns volt. Színháznyelvben szólt: „Jól felelt” neki ez a szerep s ő fokozott ambícióval oldotta meg feladatát. Földessy Lilla megismételte multkor nagy sikerrel. Táncban, játékban, mulattalásban egyaránt eszteljesítményt nyújtott. Amint eselleg hanggal nem bírt, ott segített pompás előadói készségével. Csapó Illdikó a házastros feleséget oly élethűen teremtette színpadra, hogy tiokban ismét megerősítettük agglégenciát fogadalmunkat. Ennek a színésznőnek kitűnő érzéke van a komikum iránt. De nagyon jó és közvetlen volt Katona Emmi is, aki Etelka névű alakította természetesen eszközökkel. Vadász Kálmán nyhén túlzott, de azért megfelelt. Gáspár Erzsébet szobalánya eszős és ösztönösen ügyes. Harasztosy Lea szintén hibátlan volt. A magabizs fiatalembert Sággy István játszotta rokonszenves férfiasággal és őri eleganciával. Kár, hogy a harmadik felvonásban a szerzők hibájából kénytelen kissé modortalan lenni. Sággy hangja még mindig a fejlődés előtt áll, de szépen tercel. András Márton klapadhatatlan humor. Ötletesége és táncokésztsége ezúttal is maradéktalanul érvényesült. Kedvvel és sikerrel mókázott, úgy hogy a közönség minden jelenetét megtapsolta. A mulattalásban holtversenyben ért be Andrásyval a cédula Polgár Gyula, akinek száraz humorában reneteg vidámság és kedély is van. Minden mozdulatát, szavát harsogó dertü kísérte. Páratlan kabinetfigurát adott Lendvay Lajos, aki Szomjas Béni szerepében megcsillogtatta nem mindennapi tehetségét és bőerré komikumát. Burányi László is az egyéni humor jegyében formálta meg a rendező figuráját. De elsőrendű alakítás nyújtott a többi szereplő is, így Padur Teréz, Kapáló Magda, továbbá Mandoky Kálmán, Fonyó József, Várady László, és Magittay Alajos.

A zenekart Fischer Károly karmester dirigálta lendülettel és fejelemző kézzel. Az előadásban Kaesari Pista cigányprimás és bandája működött közre sikerrel. A pénteki ösbemutatót csaknem szűfolt ház nézte és tapsolta végig. Kijutott a meleg ünneplésből az illusztris szerzőknek is, akiket a szereplőkkel együtt a vassfüggöny elé hívtak ki a lelkes taps. A „Csókhaboru” egyébként a rádió február 5-én este fogja közvetíteni. Nyugodtak vagyunk, hogy ezzel az operettelőadással Debrecen nem fog azégyent vallani. (b. p.)

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton este 8 órakor „Csókhaboru” B. bérletben.
Szombaton délután 4 órakor „Gyöngyvadász huzásrésakó” illéres helyrak.
Vasárnap délután 4 órakor „Csókhaboru” rendezés helyrakok.

Ma hová megyünk...?

a PALL SÖRÖZŐBE!

Vasárnap este 8 órakor „Csókhaboru”
Hétfőn este 8 órakor „Csókhaboru”.
SZÍNHÁZI HÍREK:
Ma este a tegnapi nagysikert azatott

„Csókhaboru” van műsorom, melynek olyan nagy a sikere, hogy jegyek már csak korlátolt mennyiségben kaphatók a ma esti előadásra.

A Farsang legszebb bálja lesz a Gazdászestély

Az idei farsang legfényesebb bálja lesz a minden tekintetben nagyszerűnek ígérkező Gazdász Estély, melyet a debreceni gazdászok február 6-án este 9 órai kezdettel tartanak meg, az Arany Bika dísztermében. A régi gazdászbalok hangulatáról nem kell külön írni, hiszen jól ismeri mindenki aki egyszer átélte azt. S hogy az idei estély semmivel sem fog elmaradni a régi balok sikerétől, biztosíték a több mint 1000 meghívóigénylés, igen sok előkelőség személyes megjelenése, az előtáncos lányok gyönyörű koszorúja és a rendezőség minden apró kedvességig kiterjedő munkája. A színes fényben úszó díszte-

remben cigányzenére vonulnak be a nyitópárok, akiket gyönyörű ajándékokkal vár a rendezőség.

Azután kezdődik az általános tánc, mely a kora reggeli órákig tart és Magyar Gyula és cigányzenekara mellett jazz szolgáltatja a zenét.

A rendezőség még most Pallagon működik, de február 3-tól az Arany Bika halljában is megnyitja bálrodáját — é. e. 12-től 1-ig és é. u. 6-tól 7-ig. Itt kérjék bejelenteni még a meghívóigényléseket, valamint a páholy és asztalfoglalásokat is.

Készüljünk a farsang évtizedek óta legszebb báljára, a Gazdász Estélyre.

Harmincnyolcezer pengőt vittek el a budapesti „Lardoline” pénzszekrényéből a kasszafurók

Pénteken reggel a budapesti Lardoline Motorolaj Rt. igazgatósága bejelentette a rendőrségen, hogy az elmúlt éjjel a Kerepesi-út 152. szám alatti irodájában nagyszabású betörés történt. A helyszíni szemle során a rendőrség megállapította, hogy a betörők a ház kerítésén keresztül mászva jutottak az épülethez. Álkulccsal felnyitották az iroda ajtaját, ahol először feltörték a szekrényeket, majd megfúrták az irodában levő egyik pénzszekrényt. A Wertheim szekrény, amelyet az alvilágban „könnyű kasszának” neveznek, sok munkát adott a betörőknek. A betörők hideg úton nyitották fel a kassa oldalát, mely legalább határa munkába kerülhetett. A

kasszában levő 38 ezer pengőt elvitték. A jólsikerült munka után az irodában levő másik, nagyobb pénztárcszekrényt is megakarták fújni, ezzel azonban nem boldogultak, úgyhogy a munkát abbahagyták és eltávoztak a helyszínről. A nagy pénztárcszekrényben 100 ezer pengő volt, amely azonban a helyén maradt a betörők sikertelen kísérlete következtében. A nyomozás során megállapították, hogy a betörést gyakorított kasszafurók követték el, akik teljesen ismerősek voltak a helyzettel. Tudták, hogy az irodában csütörtökön nagyobb pénzösszeget helyeznek el. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Megesonkították a szép cigányleányt, mert agyonütötte a primást

A pestvidéki törvényszék érdekes bűnyűben hozott pénteken ítéletet. A vádlott Rafael Mária 20 éves, feltűnően szép cigányleány volt, aki néhány héttel ezelőtt tréfálkozás közben egy vizesvödörrel úgy fejbavágta Lakatos János cigányprimást, hogy a szerencsétlen ember néhány nap múlva belehalt sérüléseibe. Amikor aztán Lakatos János cigányprimást eltemették, összegyűltek a cigányok és törvényt öltek a szép gyilkos cigányleány felett. A szavazás során a cigányok úgy döntöttek,

hogy Rafael Mária megesonkítták. Ezután a cigánylegények lefogták, beretvával lenyisszantották az orrát és sóval, paprikával, törött borssal hintették be sebeit. Érdekes, hogy a népitélet után a cigányleány nem tett feljelentést „bírái” ellen, hanem megnyugodott iféletükben. A törvényszék a bizonyítási eljárás után Rafael Máriaét húsznapos börtönrre ítélte. A cigányleány ebben az iféletben is megnyugodott, így a jogerőre emelkedett.

A Casella trió Debrecenben

Az Olasz Kultúrintézet pénteken tartotta meg ezidei első díszhangversenyét az Arany Bika-szálló dísztermében, melyet színdíjjal megtöltött az előkelő közönség. Ott láttuk dr. Kölesy Sándor polgármestert, dr. Hankiss János egyetemi tanárt, továbbá az olasz kulturintézet vezetőjét, előköt Renato Flerivel.

A debreceni közönségnek régen volt már része ilyen kivételes zenei élvezetben, mint a világhíres Casella trió hangversenye. Az együttes mindhárom tagja verbeli művész. Maga Alfredo Casella nem csupán kamarazenesz, de hangszerének szinte virtuóza is. Tökéletes kristálytisza technikája mellett és művészi elmélyüléssel túl bámulatos fülönnyel tartotta össze ezt a nagyszerű együttest. Méltó társa volt a szintén világhíres Arturo Bonucci. Nagyszerű eszélója csodálatosan kiforrott tónusban csak úgy zengett a keze alatt. Nagyszerűen illeszkedett bele ebbe a hirtelen együttesbe Alberto Poltroneri. Pompás régi olasz hegedűjén különösen szépen érvényesültek a lehellestérű halk színek.

De az őz Casella mestert nemcsak mint zongoraművészt, hanem mint zeneszerzőt is megismerhette a közönség. Két átiratán kívül egy trió szonátája is szerepelt a műsorban.

A műsor első részében egy Vivaldi-Casella és egy Clementi-Casella trió hallottunk. A Vivaldi trióban a praelasztikus muzsika minden szépsége kibontakozott. A kiváló művészek interpretá-

lásában a méltóságjeljes Largo, a magával ragadó lendületű Allemanda, a csipkefinomságú Aria és a brovuros Corrente egyaránt híven tükrözte Vivaldi zsenialitását. Hogy a közönséget mennyire magával ragadta a Casella trió tisztult művésze, kitűnik abból is, hogy Clementi szonátja lebillineselően bájos második tétel után szakas ellenére mindenki öntelelten tapsolni kezdett. Ez különben a műsor második részében is megismétlődött.

Szünet után megismertük Casellát, a zeneszerzőt. Bátran mondhatjuk, zenéje a XX. század zenéje. Az első tétel izgalom, tüktető hangulatában korunk életének pezsgését érezhettük. A legszigorúbb értelemben vett modern zene ez, a hozzá nemértő számára szabálytalan s formátlan összevisszaság, pedig a nyugtalanság átrea mögött szigorú szabályok fűlke a nagyszerű zeneművet egyetlen egységbe. Az andalítóan mélabús második tétel símogat, harmóniai és a bravuros, lendületes Giga után a közönség szünni nem akartó tapsal jutalmazta ezt a páratlan zenei csemegét. Pizzetti nevet is műsorban szereplő művét jól ismeri a debreceni közönség. Az egész művön a fiatal, modern zene Debussys hatású harmatos bája csillog. Leglebillineselőben hatott lenyűgöző szépségű, kissé fájdalmas hangú Rapsodia di settembre.

Mindent összegezve kiváló zenei előadást nyújtott a Casella trió az olasz kulturintézet első díszhangversenyén.

Vasárnap délelőtt nyílik meg Szathmáry Irma festőművész kiállítása a Déri muzeumban

Holnap, vasárnap délelőtt ünnepélyos aktussal nyílik meg az a nagysikerűnek ígérkező reprezentatív kiállítás, amelyet Szathmáry Irma Debrecen fiatal nagylehetségű festőművésznője rendez a Déri Muzeumban. Két ízben rendezett már tárlatot Debrecenben Szathmáry Irma, mindkettő azonban jó pár évvel ezelőtt volt, akkor, amidőn az akadémia elvégzése után önálló stílust kezdett megvalósítani képeiben, amikor választott a festészet nagy terrénumában és választás a pasztfestészetre esett. Akkor, legutóbbi talán öt évvel ezelőtt megtartott kiállításán még nem volt ugyan egységes kialakult stílusa, sem gazdag rutinja, ma azonban már mindezekkel a kincsekkel felvértezve nagy bizalommal és reménnyel áll ki képeivel Szathmáry Irma a debreceni műértő közönség elé. Most a legutóbbi évek teremtett sok képet északafrikai tanulmányútján készültök közül. A tárlatot vasárnap délelőtti hír szerint egyik népszerű egyetemi professzor fogja megnyitni ünnepélyesen. A kiállítás egyébként egész nap nyitva lesz.

Ifjúsági Tábor a Kollégiumban

A Debreceni Református Egyházmegye Téli Ifjúsági táborozást hívó össze Debrecenben. Gazda ifjak és iparos ifjak jöttek össze sok gyülekezetből, hogy néhány napon keresztül megvizsgálják sorskérdéseinket az egyedül tiszta viláosságban, az Isten Igéjének fényében. Az ősi Kollégium igazgatósága készségesen nyitotta meg kapuit a téli tábor befogadására. Így volt ez évszázadokkal ezelőtt is, és így van jól ma is, hogy Kollégiumunk sugározza a tiszta műveltséget ahhoz a néphez is, amelyhez egyszer a Kollégium a vezetőket küldi ki és mutassa fel minden kérdésre az egyetlen feleletet, az Evangéliumot.

Csütörtökön este 8 órakor volt a megnyitó áhítat, melyet Mezey Béla lelkipásztor tartott: „Új eget és új földet várunk” címmel.

Pénteken reggel 8 órától csoportos Biblia tanulmányozás volt, ahol minden fiú hozzászólt a felvetett kérdéshez. 10 órakor a jövőndő tanítók, a kollégiumi Tanfőképző Intézet igazgatóságának segítségével és a téli tábor tagjai felvonultak a Kollégium Oratóriumába, ahol dr. Tomay Dezső derecskel lelkipásztor Igéhirdetése után dr. Szász Imre, az egyházmegye esperese nyitotta meg a konferenciát. Beszédében kitért arra, hogy hova tart a mai világ? Erre a nehéz kérdésre felel a jövőndő reménységeink, az ifjúságnak az Isten Igéje: csak Krisztussal menetelő ifjúság érheti el célját, az igaz egyházat és a szebb magyar jövőndőt. Az Esperes üdvözlő szavai után minden közösgből egy-egy ifju üdvözölte a konferenciát szép bibliai Igével, majd dr. Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár, egyházmegyei gondnok tartott nagyon szép előadást. A sokat tapasztalt bölcs szívvel fejtegette ezt a kérdést: „Miért van szükség ifjúsági munkára, azért, mert ebben a világban több a szeretetlenség, mint a szeretet. Több a gyűlölködés, mint a megértés. Mert ez a világ ma rossz. Szebb élet után vágyó-dunk. Ezt a szebb életet a fiatalságnak kell kialakítania, hogy mégis korban Idős embereket bevonnak ebbe a munkába, az csak biztató jel, hogy a fiatalság tanulni akar és az idősebbek boldog szívvel kívánják, hogy ez a fiatalság Jézus Krisztussal találja is meg ezt a szebb életet.

Pénteken é. u. a KIE. nagytermében úgynevezett KIE parlament volt, amelyen a fiúk érdekesebbnél érdekesebb kérdésekben kérték a vezetők véleményét, — majd Ács Mihály KIE. titkár tartott előadást: „Ki a jó magyar?” címen. Este 8 órakor evangélicáció zárta be a napot és a tábor tagjai a Kollégiumba vonultak, ahol a tábor idején laknak. A konferencia holnap is folytatódik és vasárnap délelőtt ér véget.



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
 „Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. —
 „Aranygyeszaru” Grósz Nagy Ferenc,
 Kossuth-utca 8. — „H. Rákóczy” Arany
 S. A. Örökselei, Külsővásártér. — Sztan-
 kay” Németh László, Szent Anna-utca 64

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és esütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Időjárás

A Kárpátok medencéjében uralmon lévő igen hideg szárazföldi eredetű levegőre délnyugat felől enyhébb levegő beáramlása indult meg.

JÓSLÁS: Élénkebb szél, keleten felhősebb idő, sok helyen havazás, kivált az ország nyugati felében. Néhány helyen hófúvás. A hideg tovább mérséklődik.

Emlékezzünk

FEBRUÁR 1.

1916. A rendületlen fényes kintartás fényes példáját adta ezen a napon Maeczy Géza volt nagykövettel 20. népfelkelő gyalogezredbeli hadnagy, aki a San folyó felső völgye környékén fekvő Lutoviskában vívott harcok alatt azáltal tűntette ki magát, hogy akkor, amikor az oroszok többszöröse túlerőjük folytán felülkerekedtek és a szakasza által meg szállt árkokba törtek, a legsúlyosabb kényszerben puskával a kezében harcolva, hűfel példamutatóan és a szó valódi értelmében az utolsó leheletéig harcolt. — Eközben ugyanis halálosan megsebesült, hősi halált halt. Ezért a kiválóan vitéz és bátor magatartásáért a katonai érdemkereszt odaítélésével örökítették meg hősi emlékét.

VITÉZEK FIGYELMÉBE! Nemzetvédelmi kereszt igényléséhez jelentkezési űrlap a vármegyei székkapitányságnál a hivatalos órák alatt díjmentesen igényelhető. Székkapitány.

DR. ANTAL TIVADAR VÁROSI TISZTIVISELŐ KINEVEZÉSE. A belügyminiszter dr. Antal Tivadar ADOB-os városi tisztviselőt II. osztályú aljegyzővé Csíkszeredára kinevezte.

SZATMÁR VÁROS OSZTATLAN RÉSZÉVE MELLETT TEMETTÉK EL DR. VAJAY IMRÉ a város nyugalmazott tisztifőorvosát. A temetésen a városi tisztviselők élén megjelent dr. Csóka László polgármester is. Dr. Vajay Imre több évtizedet töltött Szatmár város szolgálatában és általános tiszteletnek, megbecsülésnek örvendett.

ASZMANN FERENC UJABB SIKERE. Az Idegenforgalmi Propaganda Munkaközösség országos amatőr fényképpályázatát irt ki négy fős csoportban. A pályázat társai: A magyar ház, A magyar ember, A magyar táj és Budapest voltak. A pályázaton indult Aszmann Ferenc nevű debreceni amatőr fényképész is, aki már eddig számos értékes díjat és elismerést nyert nemzetközi versenyeken. Most értesültünk róla, hogy Aszmann Ferenc nyerte az egyik fős csoportban az első díjat.

FELROBBANT A JAVÍTÁS ALATT LEVŐ AUTÓMOTOR ÉS MEGSEBESÍTETTE A SZERELŐT. Lengyel Sándor 30 éves autószerelő az elmúlt nap Miklós utca 51. szám alatt levő munkahelyén egy autó motorját javította. A motorból kientgédtek ugyan a benzint, azonban a benne maradt gáz felrobbant és szétvetette a motor egyik oldalát. A robbanás következtében Lengyel Sándor homlokán égési sebeket szenvedett. Sérülése miatt orvosi kezelés alá vették. Állapota nem súlyos.

Ötszáz pengő értékű anyagot és lábbelit loptak el a feltört cipésműhelyből

Szabó Sándor cipésmester, Szabó Kálmán-utca 27. szám alatti lakos műhelyét az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek feltörték, majd egy csomó lábbelit és anyagot vittek el magukkal. A betöréses lopást másnap reggel fedezte fel a cipésmester, amikor meg akarta kezdeni munkáját. Megállapítása szerint a tettesek két pár fekete férfi félcipőt, egy pár magasszárú nőt, egy pár magasszárú

férfi cipőt, több pár javításra adott elpót és nagymennyiségű bőrányagot vittek el magukkal. A kár mintegy 500 pengő értékű.

A kellemetlen felfedezés után Szabó Sándor a rendőrségre sietett, ahol feljelentést tett a lopás ügyében. A rendőrség erélyes nyomozást indított meg a betörők kézrekerítésére.

HÁROMHÓNAPI FOGHÁZRA ÍTÉLTEK EGY AUTÓTOLVAJT. Drágics József rovottmultú pincér nemrégiben az egyik autóból kiemelt egy bőröndöt és egy bundát, és távozni akart vele. A lopást a közelben levő rendőrszem észrevette és a tolvajt bekísérte a rendőrségre. Lopás miatt indult meg ellene az eljárás. A budapesti törvényszék jogerősen háromhónapi fogházra ítélte.

SZEPESÉG PARADICSOMÁBAN. A Hernád folyó forrásvidékén, a 20 éves esch uralom alatt is sokszor a magyar turisták bakancsa kopptatta sziklákat, mert ők vállalkoztak ennek a vadregényes vidéknek bejárására. Debreceni tanulmányi csoport is felkereste már ezt a szép helyet s városunkban élő szepeziek majdnem minden nyáron elzarándokolnak erre a tájra. Ez a Tátra-aljának egyik legszebb része, melyről febr. 4-én, kedden vetített képes előadást tart a Turista Egyesület fél 7 órakor a Déri Múzeumban. Minden turista és szepeziel legyen!

KIRABOLTA SZÜLEIT, HOGY BILJÁRDOZHASSON. A budapesti büntető-törvényszék Hubert József Emil 20 éves fiatalembert, aki szülei lakásába tört be és ékszereket, ruhaneműket vitt magával, lopás vétségéért háromhónapi fogházra ítélte. A fiatalember a tárgyaláson elmondta, hogy rossz társaságba keveredett. Szünevédélyévé vált a biljárdozás, egész nap játszott és minden fillért erre költötte. Mikor aztán barátai cserbenhagyták és nem kapott tőlük több pénzt, elhatározta, hogy szülei lakását fosztja ki. Tervét végre is hajtotta.

HÍRDETMÉNY. Felhívja a város adóhivatal az adózó közhatalnok, hogy az 1941. évi első nevezésre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1941 évi február hó 18-ig fizesse be. A befizetés nanonként a hivatalos órák alatt a városi adóosztálynál vagy pedig a 31713 sz. postafiókárkönyvtárlal is felhaszná-lásával eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal vétrehajtási eljárást indít. A városi adóhivatal.

HÉTHÓNAPI BORTÖNRE ÍTELTEK EGY SZÖVETCSALÓT. A budapesti törvényszék Pienórt Imre 32 éves rovottmultú hevenyűköt héthónapi börtönrre ítélte, mert ismerősét külsőhátsó meséssel károsította meg, szöveteket esalt ki és hamis megrendelésekkel szerzett pénzt megszámok.

LOPÁS ÉS CSALÁS BÜNTETTE MIATT HAT HÓNAPI BORTÖNBÜNTÉSESEL SUJTOTTAK Benés Jenő 21 éves budapesti rovottmultú kereskedőse-gédet, aki trafikos ismerősétől többszáz pengőt esalt ki azzal, hogy elintézi do-hánybevásárlásokat. A kapott pénzt azonban saját céljaira költötte el. Az egyik nyomdávállalattól regényeket esalt ki ezután, majd üres bőrönddel az egyik előkelő szállodába bevonult, többszáz pengős számlát esalt és meg akart szökni. A veszedelmes szélhámos bünte-tése nem joserős.

A HÁZTARTÁSI ALKALMAZOT-TAK BEJELENTESE. A m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága felhívja a város közhatalnokok figyelmét a háztar-tási alkalmazottak betegségi biztosítási bejelentésének szabályozása tárgyában kiadott és 1941. évi február 1-én életbe-lépő 293700—1941. sz. B. M. rendeletre. Ez úgy értelmezendő, hogy a háztartási alkalmazott a személyes bejelentést köte-lezettségén felül, amelynek az állandó lakosok számára szolgáló bejelentési lap-on 24 órán belül eleget tenni tartozik, a munkabérléptől számított 8 napon be-lül még betegségi biztosítására szolgáló bejelentési lapon is köteles magát beje-lenteni. A háztartási alkalmazottak beje-lentése tehát kettős lapon kötelező már február 1-től kezdődőleg. A lapokat a dohányárudák árusítják. Az állandó la-kást bejelentő lap ára 2 fillér, míg a betegségi biztosítás bejelentésére szolgáló lap ára 4 fillér. Mindkettő bejelentő-lap a rendőrségi bejelentési hivatalban nyújtandó be. A rendőrkapitányság ve-retelje: Török rendőrkapitányság helyettes

A VASÁRNAPI ISTENTISZTELE-TEK sorrendjét anyagtorlódsz mlatt hol-napi számunkban közöljük teljes részle-tességgel.

A „FERENCZ JÓZSEF” KESERU-VIZ régóta kitűnően bevált házi szer megörögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természe-tes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A VENDEG MAGÁVAL VITTE A HÁZIASZONYY KARIKAGYÜRÜJÉT. Vitéz Karika Józsefné Beresényi-utca 36. szám alatti lakost a múlt nap megláto-gatta egyik ungvári ismerős. A látoga-tás után Katonáné felfedezte, hogy arany karikagyűrűje, amely a szekré-nyen volt, hiányzik. Gyanúja ismerősére irányult s ezért megtette a feljelentést ellene a debreceni rendőrségen.

Grafológus fogad mindennap délelőtt 10—12-ig, délután 5—7-ig, Komlóssy-ut 8.

A Mester-utcai leánykör tea-estélye iránt most is élénk érdeklő-dés mutatkozik. Akadályok tornyo-sulnak ugyan a rendezőség elé; gon-dot okozott, mivel cukrozuk a teát, betegek voltak a kör fejei, megállott a készület. De — hála Istennek — a kiállítások javultak. A felkért sze-replők nevei pedig vonzzák a kö-zönséget. Dr. Csáthv. Dezső előadá-sa, Weszprémy Ilonka zongorajáté-ka és Nvakas László énekszáma elé kíváncsian nézünk. Azzal sem min-denült dicsekedhetnek, hogy a le-ánykör indulóját egyik tag zené-sítette meg, mint Ist Borda Márka. Reméljük vasárnap délután ismét szűk lesz a Kollégium díszterme. A viszontlátásra!

ISMET ELLOPTAK EGY VASU-TAS TÁSKÁT. A múlt nap beszámoltunk arról, hogy az egyik debreceni vonatki-sérő táskáját a vonaton ismeretlen tet-tes ellonta. Most Szabó Gyula MÁV ka-lauz tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki szintén elemelt barnabőr üt táskáját. A táskában két szőleszlal szá-bályzat, egy pár kesztyű, takaró, töröl-köző, edény és élelem volt. A kör 60 pengő. A rendőrség keresi a tettest.

Namónyi Gyorsfűró gépiról-skolájában februártól kezdőtanfo-lvam. Államvizsga, állásbepajánlás, Helvesfrástanítás, szepírástanítás. Battyány-utca 1.

KEPEKÁRLOPÁS. Puskás Árnód polgári iskolai tanuló Sz. Papp István-utca 30. szám alatt lakos keréknárját az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes el-lopta a nyitva hagyott kamarából. A rendőrség megindította a nyomozást a keréknárjától kézrekerítésére.

EGY ZSERMETSZÓ GARAZDÁL-KOPÁSA A VILJAMOSON. Szőlősv. La-tosné Kolozsvár-utca 26. szám alatt la-kos a múlt nap a debreceni 26-os villa-moson utazott. Az egyik megálló előtt ismeretlen nő furakodott a közelébe, majd a megállónál lezárt. Néhány pillanattal később Szőlősvné észrevette, hogy hiányzik a pénztárcája, amelyben 45 pengő volt. Azonnal a rendőrségre sie-tett, ahol feljelentést tett a zsermetszónó ellen.

HÍRDETMÉNY. Debrecen város törzsvivájából 1 darab létszámfeletti 2 éves bika a február hó 4-iki vásáron nyilvános árverésen eladásra kerül. Gaz-dasági Tanácsnok.

Hétón kezdődnek a Német Nyelviskola tanfolyamai. A német lektorátus iránvítása alatt működő Német Nyelviskola új tanfolyamokat rendez kezdők és haladók szá-mára. A tanfolyamokat a jövő héten kezdők meg. Eppen ezért a beirat-kozásokat a mai napon lezárják. Mindazokat, akik a tanfolyamon részt ohtának venni, folkéri a Né-met Nyelviskola vezetősége, hogy a mai napon feltétlenül iratkozzanak be. Beiratkozás este 6—8-ig a Né-met Nyelviskola helyiségében Fe-renc József-ut 44. I. emelet.

Gyászrovat

DÖMÖTÖRI HALÁSZ GÁBOR m. kir. postafőigazgató életének 64. évében váratlanul elhunyt. Temetése vasárnap délután félnégy órakor lesz a Köztemető díszra-vatározójából evangélikus gyászszertartás-sal. Elhunytát bánatos özvegye, gyerme-kei és nagyszámú rokonság gyászolja. La-kás: Vágkedvű Mihály-utca 18. Temetést Fehértói cég rendezi.

LÁSZLO IMRÉNE Mannó Irma temetése ma délután négy órakor lesz a díszra-vatározóból. Fehértói cég rendezi.

FARAGÓ JÓZSEF berkocsi tulajdonos 45 éves korában meghalt. Temetése vasár-nap d. u. 2 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. La-kás: Ovoda-utca 32. Pusztai temetkező-si intézet.

NAGY ANNA 4 hónapos csecsemő te-metése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető IV. sz. terméből róm. kat. szertartással. Lakás: DEMKE barak, III. 9. Pusztai temetkezési intézet.

ÖZV. SZILÁGYI JÁNOSNÉ sz. Tóth Mária 60 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Közte-mető 3. sz. ravatalozójából ref. szertartás-sal. Lakás: Szondi-utca 17. Pusztai te-metkezési intézet.

KOVÁCS GYÖRGY ny. szakaszvezető 41 éves korában meghalt. Temetése vasár-nap délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Létai-út I. b. Pusztai temetkezési intézet.

BALLA JUCIKA 22 éves korában el-hunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravata-lozó terméből. Lakás: Lehel-utca 38. Te-metését Bartha vállalata végzi.

CZICZÓ JÓZSEF 71. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. a. számú ravatalozó ter-méből. Lakás: Nyil-utca 47. Temetését Bartha vállalata végzi.

PUSKÁS JUCIKA LENKE 2-ik évé-ben elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. számú rava-talozó terméből. Lakás: Bellenyő 27. Te-metését Bartha Vállalata végzi.

HÁROMSZOR IS MEG AKARTA FERJET ARZENALL MERGEZNI. A napszalontal rendőrségen Bagl István feljelentést tett felesége ellen, azzal vá-dolva őt, hogy többször meg akarta arzenáll mérgezni Előadta, hogy egy-szer mákos tésztaiban, fővívzben, utoljára pedig töltött káposztába keverte bele a mérget, de mindannyiszor észrevette az ízéről és nem evett azokból, bármily kedvesen is kínálta felesége. Az ételből vitt fel a rendőrségre is. Veszvizsgálat után kiderült, hogy az étel valóban tar-talmaz arzént. Az asszony tagadta az el-lene felhozott vádat, ennek következté-ben a további nyomozás derít majd fényt az igazságra.

CSALOGATTA A BETÖRŐT A MA-GÁNYOS VILJA. Karácsony előestéjén az egyik kecskeméti villából mintegy 3000 pengő értéket vitt el ismeretlen tet-tes. Nemsokára elfogták a fővárosban és ott is felkértek felette. Háromévi fegy-házat kapott, minthogy büntetést elő-életű. A tárgyaláson elmondotta, hogy eb-ben az esetben nem volt szándékában rabolni. De a magányosan álló villa oly hívogatólag kellette magát, hogy ellen-állhatatlan vágyat érzett előbb arra, hogy benne ingyen szállást találjon, mi-kor pedig bejutott elszédítette az ott ta-lált sok drágaság.

Bartalis tánciskolájában febu-rár 4-én táncanfolyam kezdődik. Szépen és jól táncolni Bartalislól tanul.

NAGY JÁNOS LETT AZ ACSSZAK-OSZTÁLY ELNÖKE. Az Ipartestület és szakosztályának tisztújító ülése a követ-kező tisztvákat választotta meg ügyelnek vezetésére. Elnök Nagy János, alelnök Simon István, jegyző Hajós László, má-sodjegyző Mester János, pénztáros Vég-h Sándor, helyettese Gallán Imre, ellen-őrök Tóth Béla, Mező Imre, székli mű-helyellenőrök Szanka Gábor, Molnár János, Tóth Gyula, Juhász József. A tanonevizsgabizottságot Nagy János, Gal-lán Imre, Szanka Gábor, Tóth Miklós, Szalonta István, Vég-h Sándor alakította. A választmány tagjai Sütő Bálint, Mező Imre, Tóth Béla, Tóth Miklós, Az Iparos-kör közgyűlésében Szabó József és Tóth Gyula, az érdekképviseleti csoportban pedig Szabó József és póttagként Szalonta István képviselő.

Jegyzőválasztás Balmazújvároson

Balmazújváros község képviselőtestülete tegnap jegyzőválasztó ülést tartott Poroszlay Ferenc főszolgabíró elnöklésével.

METEOR MOZGO MŰSORA:

Szombaton és vasárnap: Hatalmas dzsungelfilm! Izgalmas látványos mulatságos!

"TARZAN ÉS FIA"

MEGFAGYOTT GAZDÁJUKAT HAZAVITTEK A MAGUKRA MARADT LOVAK. Toka János 45 éves kántorjánosi gazda terményt vitt Mátészalkára.

A KÖSÜLY, KONDOROS ÉS TÓCÓ VIZFOLYÁSOK ÉRDEKELT PARTIBIRTOKOSAINAK FIGYELMÉBE. A Köszül, Kondoros és Tóció vízfolyás és mellékágak mederrendezéséről a m. kir. Kulturális Hivatal által elkészített, a m. kir. Földművelésügyi miniszter által jóváhagyott s Hajdú vármegye alispánja által január hó 22-én már egy ízben tárgyalt műszaki munkálatokról szóló tervezet Hajdú vármegye alispánja a vármegyeházán, a levéltári helyiségben február 1-től számított 30 napra, tehát március 3-ig bezáróan újból közszemlére kitétte, és az újabb helyszíni tárgyalást 1941. évi március hó 6-ra a városházára kitézte.

SIMAI gyorsíró- és gépiró iskolába állandóan beltraktozhat. Piac-utca 73.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

NEM AKARJÁK ELHINNI A BORSODI RÉMNEK, HOGY NEM BOLOND. A maokban fogta el a borsodivánkai esendőrös az ottani fiatal lányok remé, Tompos Gyulát.

HÁZTARTÁSI TANFOLYAM. A m. kir. földművelésügyi minisztérium fenntartása alá tartozó 10. sz. m. kir. főzsháztartási (gazdasági) tanfolyamot, tekintettel a nagy érdeklődésre, megismétlik. A tanfolyam 8 hetig fennálló mint gazdaszany iskolá megfelelő létszám esetén 3 hónapig) tart. Célja: a 15 éven felüli lányok szakszerű kiképzése úgy elméletileg, mint gyakorlatilag a háztartási teendőkben. Így felüli gyakorlatilag a süttést, főzést és más háztartási teendőkkel, kézimunkát, szabást, varrást. Elméleti tárgyak: háztartási ismeretek, kertészet, baromfitenyésztés, sertéshizlítás, tejgazdaságtan, nevelés, egészség- és eszménevelés. A tanfolyam érdekben tanulmányi szemlékről is gondoskodik. A tanfolyam ingyenes. A tanfolyam hallgatói a saját maguk által fizött és közösen elfogyasztott ebédek ellenértékét 12-14 P-t tartoznak lefizetni a hat hét tartama. A tanfolyam február hó 24-én kezdődik újra. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál és jelentkezéseket elfogad február hó 3., 4., 5-én reggel 8 óráig délután 4-ig a m. kir. Háztartási (Gazdasági) Tanfolyam vezetősége, Debrecen, Piac-utca 34. Keresztépület I. em.

MOZI

A FEKETE ASSZONY. (A Hungaria filmszínház francia filmbemutatója.) Ebben az évadban már igen sok nagy filmet láthattunk, de mindegyiket felülmúlja ez a francia filmgyártás koronagyemántja abban a korban, amely evfázide gyönyörködteti a mozilátogató-intelligenciáját. Sajátos francia milőben bontakozik ki az indulatoktól állított történet. A filmben a mozdonyvezetők sorsa mellett a vasút berkeibe is bepillantást nyerünk. Ez azonban csak keret. Keret, melyben érzések hullámanak és szenvedélyek vihara tombol. Két élet hal ki a „fekete asszony” vad hajszája miatt a boldogság után, melyet azonban meg sohasem találhat. Simone Simon alakítja pompás a „fekete asszony” típusát. — Jean Gabin behízyította, hogy nem kell egy férfinek sztráknak lennie; művészi játékkal is lehet kirobbanó sikert biztosítani. A csodás együttes mellett szimbolikus jelentősége van a mozdony-nak, tehát a vonatnak is, mely szinte élő személyé válik. Ezt a filmet örömmel néztük és ajánljuk mindazoknak, akik kedvelik a valódi hamisítatlan francia filmeket. Megelőzően magyar világhíradót láttunk, mely időszerű eseményekről adott tájékoztatást.

SPORT

VALAMENNYI RÉGI ÉS ÚJ JÁTEKOS RÉSZTVEZ A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK

A debreceni vasutas csapat előrelátó gondokkal készült fel a tavaszi idényre. — Résztint több új játékos leszerződése, részint pedig az igen korán megkezdett és komolyan folytatott edzések tanuskodnak arról is remélhetőleg a tavaszi mérkőzések még jobban bizonyítani fogják ezt.

Az előkészítő munka most közeledik a befejezéshez. A csapat vezetőségének sikerült három egymás után következő vasárnapra komoly „harátságos” ellenfelet szerezni. Vasárnap a diósgyőriekkel megerősített szereneti csapat, egy hét múlva pedig az erdélyi bajnokságban és az Erdélyi Kupában pompásan szereplő Nagybanyal SE látogat Debrecenbe, után pedig a DVSC adja vissza az utóbbi vendégjátékot.

Kétségtelen, hogy az NB II-ben a DVSC készült fel a legjobban a tavaszi idényre és tekintetben nem egy első osztálybeli csapatot is felülmúlt. Ez érthető is, hiszen az ősi bajnoki helyezés köteleességeket is ró a csapatra a dícsőség mellett. A vasutasok minden játékos és vezetője bizik abban, hogy a tavaszi szezon is első helyen fejezi be a csapat és az NB-be kerülve méltóképp szolgálhat majd elégtételt Debrecen sport közönségének a Boeska bünelért és ismét felvilágosítja ezt a sportágot.

A vasárnapi mérkőzés iránt, mely a Diószegi úton kerül 2 órai kezdettel lebonyolításra, már előre nagy érdeklődéssel tekint a közönség, hiszen először láthatja ezen bemutatkozni az új szerzeményeket: Bódyt, Mácsay-Mánst, Millyét Kocsordyt és Nagy Gézát, de az „ösziek” is teljes létszámban pályára lépnek vasárnap délután.

SPORTHÍREK

TITKOS A KISPESTBEN. A megszűnt Hungaria sokszoros válogatott balszélsője, aki legutóbb az MTK-ban játszott megállapodott a kispesti vezetőséggel, hogy a tavaszi szezonban a Kispestben szerepel. A még mindig nagyszerű játékos új csapatának több edzésén részt is vett már.

MINDENKI MEGNYERHETI AZ ÖKÖLVIVÓ CSB-T. Ma este kerül lebonyolításra az ökölvívó csapatbajnokság utolsó fordulója. Az FTC a BSZKRT-tal, a DVSC a BTK-val lép szorítóba. Minden valószínűség szerint az FTC kerül ki győztesen, a későbbi időben megismétlésre ítélt Csontos-Oláh mérkőzés azonban Oláh győzelme után mindent felboríthat. Előállhat az az eset, hogy akár az utolsó helyen álló BTK is nyerheti a bajnokságot. Ezt azonban már é sem reméli.

DÖNTŐ BIROSÁG ELE KERÜL A MAGYAR-SVAJCI LABDARUGÓ VISZÁLY. A svájci szövetség azzal a panasszal fordult a FIFA-hoz, hogy az MLSZ nem teljesítette vele szemben válogatott csapatok küldése tárgyában vállalt kötelezettségeit. Ugy határozta, hogy döntőbírósg ítéljen az ügyben. Az MLSZ nyugodtan néz az ítélet elé.

MISKOLC-DEBRECEN ÖKÖLVIVÓ MÉRKŐZÉS LESZ A KIEMELKEDŐ SPORTMŰSOR VASÁRNAP DÉLUTÁN 4 ÓRÁK A DTE Magoss György-tér 9. sz. alatti helyiségében. Mindkét város kiváló versenyzőket indít a mérkőzésen, amely egyúttal válogató versenyt is nyújt az egyesülteknek a február 16-án Debrecenben rendezendő Debrecen sz. kir. város 1941. évi ökölvívó bajnokságára, valamint a Nagyvárad és Debrecen városok közötti mérkőzésre. A versenyen a következő párosítások lesznek: Bartha Ferenc (D.)—Könnysúly Takács (M)—Kovács Imre. Váltósúly Demeter és Tóth I. (M)—Eperjesi és Mézáros. Középsúly Ferenczi I. (M)—Kiss Márton. Kisebbsúly Pethő (M)—Farkas Sándor (D). Nehézsúly Madaras I. (M)—Bodnár Pál (D) Légsúly Szikra (M)—Dzurik András (D). A versenyre jegyeket elővételben Gyürky Sándor papír kereskedésében szombaton este 6 óráig lehet váltani.

Közgazdaság

TEBMÉNYTÖZSDE

A hűvelyes piacon egy-két nap óta lanyhább az irányzat, mert a kereskedelem ezidő szerint el van látva készlettel.

A malomok jelenleg elsősorban hatóságilag őrölnek, viszont a főváros közelmegkezdési ügyosztálya megfelelő szervezettel állja az arra kijelölt pékeknek utalja ki az egységes búzalisztet, úgyhogy a főváros kenyérellátása zökkenőmentes. A magvak piacán általában egyenlőtlenség az áralakulás. A lucernamag a tegnapi záratlakor ismét drágult 5.15 pengőig, viszont a tavaszi búkkönyv 2 pengővel, 55.60 pengőig olcsóbbodott.

A BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁRON szerződésből féltízeg egyetlen darabot sem hajtottak fel. Közvetlenül a vágóhidra tegnap 1899 sertés érkezett. A vágómarhavasáron, amelyre 650 darabot hajtottak fel minőség szerint a bikáért 60-98, az ökröért 60-120, a tehénért 60-116, a bivalyért 40-47, a növendék marháért 68-117 fillért fizettek elősúly kilogrammonként.

A debreceni kir. járásbírósg.

mint telekkönyvi hatóságtól.

188-1941. tk. sz. 6-1395-1933. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY-KIVONAT

M. kir. kincstár végrehajtónak Fülöp János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 392 P 49 fillér tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett

a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 14606. sz. betétben A + 1. sor, 20252-38. hrsz. a. felvett, 300 nsz. öi területű — adó és értékbizonyítvány szerint Babér-u. 5. sz. a. fekvő lakóház és kertre 2500 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi május hó 10. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz., I. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékkára kell kiegészíteni. Debrecen, 1941. évi január hó 9-én.

Dr. Görömbey sk. kir. bíró. A kiadmány hitelűl: Miléné kiadó.

A debreceni kir. járásbírósg.

mint telekkönyvi hatóságtól.

23877-1940. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY ÉS ÁRVERÉSI FELTÉTELEK

Kir. Kincstár végrehajtónak, Pozsonyi Jánosné. sz. Huszti Erzsébet végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2365 P 82 fillér tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a Debrecen sz. kir. városban fekvő, a debreceni 11078. sz. tkvi betétben A kereszt I. sor, 12267-79. hrsz alatti felvett s tkvi betét szerinti a majorsági földdek között levő 194 négyszögöl területű szántó, az adó és becselési jökönyv szerint rajta (Szerelemly-u. 28.) ház adó alá eső ház is épült, ingatlanra 2475 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi március hó 8. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében, Deák Ferenc-utca 17. sz., I. ajtó, fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverés kerüli ingatlant, ha az árverés megtartását a végrehajtatók közül Klein Mór kéri 3361 P vételnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékkára kell kiegészíteni. Debrecen, 1940. évi október hó 21-én.

Dr. Szarukán sk. járásbíró. A kiadmány hitelűl: Miléné kiadó.

Hajdúböszörmény megye város polgármesterétől.

ad. 1278-1941. K. sz.

HIRDETMEY

Hajdúböszörmény város eladja a borsodi csőszháznál 396 köbméter, 180 kőbméter, 60 köbméter és 56 köbméter mennyiségű lucernaszénát és 150 köbméter perjeszénát magában foglaló zárt szénakazlat zárt frásbéli ajánlat alapján karlanként, vagy egy tételben a legelőbbet ígérőnek. Az elszállítás és nyugtábelvétel vevőt terheli.

Az ajánlatok zárt borítékban „véltel ajánlat szénára” külső borítékban való jelzéssel folyó évi február hó 17-én déli 12 óráig adandók be a városi iktató hivatalba. Ajánlatfelfutás, melyben az ajánlattevők is jelen lehetnek 17-én 12-fél órakor.

Közelebbi részletek a főjegyzőt hivatalban tudhatók meg.

Hajdúböszörmény, 1941. január 29.

Dr. SZÁLKAY ANTAL sk. polgármester.

A kiadmány hitelűl: MOLNAR, kiadó.

A személyes bejelentési kötelezettség teljesítésének újabb szabályozása

A polgármester a következő hirdményt tette közzé a személyes bejelentési kötelezettségről:

A m. kir. belügyminiszter 380.000-1941. B. M. számú rendeletével 1941. év február hó 1-ével kezdődőleg a személyes bejelentési kötelezettség teljesítését újabb szabályozta. A rendelet szerint Személyes bejelentési kötelezettség alá esik

minden magyar állampolgár, továbbá mindenki, akinek állampolgársága nem állapítható meg.

Be kell jelenteni:

a lakó, illetőleg tartózkodási helynek minden 24 órát meghaladó megváltoztatását és pedig:

a) végleges tartózkodás céljából a városba érkezést, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges beköltözést az e célra rendszeresített bejelentőlapon;

b) végleges tartózkodás céljából más városba (községbe) való távozást, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges elköltözést az e célra rendszeresített kijelentőlapon;

c) 24 órát meghaladó ideiglenes tartózkodás céljából a városba való megérkezést, illetőleg ugyanazon város területén más ideiglenes lakásba való beköltözést, továbbá ilyen ideiglenes jellegű lakásból való eltávozást az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon. A háztulajdonosok, amennyiben saját házukban laknak, továbbá azok, akiknek lakásuk örök- vagy förbérleti lakás, az ugyanazon város területén való ideiglenes lakásváltozást nem kötelesek bejelenteni.

Aki állandó lakásának fentartása mellett ideiglenesen távozik más városba (községbe), állandó lakásáról nem tartozik magát kijelenteni, sem visszatérte alkalmával magát ott újra bejelenteni.

Az albérlők, ágybérlet, ágyrajárók, lakás-, illetőleg szállás bérletük végleges megváltoztatása esetén a végleges be-, illetőleg kijelentés céljaira rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kötelesek magukat be-, illetve kijelenteni.

lakás, illetőleg szállás 24 órát meghaladó ideiglenes elhagyása esetén pedig az ideig lakóhelyén az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kötelesek magukat minden esetben be-, illetőleg kijelenteni.

Azokat a tanulókat, kik iskolai tanulmányaik ideje alatt nem állandó lakóhelyükön laknak, a bejelentési kötelezettség szempontjából korábbi lakóhelyükről véglegesen elköltözöttnek, az új tanulmányi idejük alatti lakóhelyükön pedig véglegesen beköltözöttnek kell tekinteni és az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kell őket a helyeken be-, illetve kijelenteni.

Azokat a személyeket, akiknek állandó lakásuk hajón (uszályn) van, a hajó (uszály) telephelyén kell — mint végleges lakókat — az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon be-, illetve kijelenteni.

Tényleges katonai (esendőségi) szolgálatra és közérdeklő munkaszolgálatra bevonuló személyeket állandó lakóhelyükről nem kell kijelenteni. Abban az esetben, ha ezen szolgálattól való leszerelés után a leszerelt személy nem tér vissza abba az állandó lakásába, ahonnan szolgálattételre bevonult, a régi állandó lakóhelyére vonatkozóan az e cél-

ra rendszeresített kijelentőlapon kijelentést, az új állandó lakóhelyére vonatkozóan pedig az e célra rendszeresített bejelentőlapon bejelentést kell tennie.

Ha az ideiglenes lakás véglegessé válik, az előző állandó lakásra vonatkozóan az e célra rendszeresített kijelentőlapon kijelentést és a véglegessé vált lakásra vonatkozóan pedig az e célra rendszeresített bejelentőlapon új bejelentést kell tenni.

Lakásváltoztatásokra vonatkozó bejelentésektől függetlenül be kell jelenteni:

a) Minden év január hó 1. és 31. napja között azokat a fiúgyermeket, akik az év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nőket, akik az év folyamán 16-ik életévüket elérik;

b) a 12. életévüket elért, de 70 életévüket még meg nem haladott férfiak továbbá a 16. életévüket elért, de 50. életévüket még meg nem haladott nők új szakképzettségének megszerzését;

c) a családi és utónév bármily törvényes alapon történt megváltozását az e célra külön rendszeresített bejelentőlapokon;

d) a magyar állampolgárságnak megszerzését a végleges lakás bejelentésére rendszeresített bejelentőlapon.

A bejelentést teljesíteni kötelesek:

A fentebb felsorolt bejelentéseket a 18. életévét betöltött személy maga köteles teljesíteni. A 18 évesnél fiatalabb személyre vonatkozó bejelentéseket a családfele, vagy az a szállás-, munkaadó tartozék teljesítési, akinek gondozást, felügyeletét alatt áll. Az irni nem tudók helyett azok hozzátartozói, szállásadói, gondozói stb. kötelesek kitölteni a bejelentőlapokat.

A tanintézetbe, nevelő intézetbe, kórházba, gyógyintézetbe, rendhízbába és más ilyen jellegű köz- vagy magánintézetbe felvett személyek, a szállásadók, penziósban megszállt, az országos letartóztató intézetben, kir. bírósági fogházban, rendőrségi fogdában és toloncházban, javító, nevelőintézetben fogvatartott, illetőleg beutalt személyek lakásváltozására vonatkozó bejelentéseket, e személyek helyett az intézet felelős vezetői (megbízottjai), az állandó hajón uszályon, lakó személyek bejelentéseire vonatkozólag pedig a hajó (uszály) tulajdonos (cég, megbízottja) kötelesek teljesíteni. Ezen esetekben azonban a bejelentendő személyek kötelesek a bejelentéshez szükséges adatokat a valóságnak megfelelően bemonítani és ezeket esetleg a rendelkezésre álló okmányokkal igazolni. Az adatok valóságáért a bejelentendő személyek felelősek.

Bejelentőlapok beszerzése és kitöltése

A különböző bejelentésekhez szükséges űrlapokat a dohányüzemekben lehet beszerezni, a be-, illetőleg kijelentőlapra darabonként 2 (kettő) fillér, a szállásadói be- és kijelentőlapra pedig darabonként 10 (tíz) fillér.

Az űrlapokat tintával írva, a valóságnak megfelelően, olvashatóan kell kitölteni, az űrlapok hátlapján levő figyelmeztetéseket foglalt rendelkezések szerint.

Minden bejelentési kötelezettség alá eső személyről külön be-, illetőleg kijelentőlapot kell kiállítani, kivéve a családfele nevet viselő 12 éves aluli fiú-illetőleg 16 éves aluli leánygyermeket — valamint az 50 éves felüli törvényes feleséget, akiket a családfele lapján kell be-, illetőleg kijelenteni.

Mikor, hol és hogyan kell a bejelentést teljesíteni?

A lakásváltozások alkalmával a bejelentést a beköltözést követő 24 óra alatt a kijelentést az eltávozást megelőző 24 óra alatt, egyéb bejelentéseket pedig a bejelentés alapját képező okiratok (pl. névváltoztatási határozat, szakképzésügyi bizonyítvány stb.) megszerzését követő 3 nap alatt kell teljesíteni.

A bejelentéseket a szabályszerűen kitöltött bejelentőlapon, a rendőri bejelentőhivatalban való beszerzésével és lebélyegzetéssel kell teljesíteni.

A személyes bejelentési kötelezettség teljesítésére vonatkozó rendelet a be-, illetőleg kijelentés teljesítésére kötelezettre a lakástulajdonosra (főbérletre), háztulajdonosra, szállóra, penziótulajdonosra az alábbi kötelezettségeket állapítja meg:

1. A bejelentés teljesítésére kötelezett személy köteles:

a) a különböző célokra szolgáló be-, illetőleg kijelentőlapokat olvashatóan, a valóságnak megfelelő adatokkal kitölteni, illetőleg ha ezt helyette más teljesíti, az adatok valóságát bizonyító rendelkezésre álló okiratokat felmutatni;

b) a kitöltött be-, illetőleg kijelentőlapokat beszerzési és lebélyegzetni;

c) a lebélyegzett igazoló szelvényeket a

lakás bérletjének, tulajdonosának, vagy a háztulajdonosnak haladéktalanul bemutatni és ezen szelvényt vele aláírni;

d) az aláírt igazolószelvényt a háztulajdonosnak (megbízottjának) a betűsoros nyilvántartó könyvbe beírás céljából haladéktalanul bemutatni;

e) a lebélyegzett igazolószelvényt gondosan megőrizni és azt a hatósági közegek felhívására, hatósági eljárás alkalmával felmutatni;

f) a 12—70. év között levő férfiak lakásuk végleges megváltoztatása alkalmával az elhagyott lakásra vonatkozó kijelentőlaphoz az erre a lakásra vonatkozó bejelentést igazoló szelvényt és az új lakásra vonatkozó bejelentőlaphoz az elhagyott lakásból való kijelentést igazoló szelvényt csatolni;

g) az állandó lakásból való ideiglenes eltávozás alkalmával az ideiglenes tartózkodási hely címét hozzátartozóinál, lakásadójánál, háztulajdonosnál stb. hátrahagyni.

2. A lakástulajdonos (főbérlet) köteles:

a) ellenőrizni, hogy a tulajdonában (főbérletében) levő lakásban lakó, tartózkodó minden személy eleget tett-e a lakásváltozásra vonatkozó bejelentési kötelezettségének. Nemleges esetben erről a m. kir. rendőrséget haladéktalanul értesíteni;

b) a tulajdonában (főbérletében) levő lakásban lakó, tartózkodó minden személynek be-, illetőleg kijelentést igazoló szelvényt felmutatás alkalmával haladéktalanul aláírni és visszaadni;

c) ideiglenes tartózkodásra eltávozott lakójának ideiglenes lakcímét megőrizni és azt a hatósági közegek felhívására közölni.

3. A háztulajdonos köteles:

a) ellenőrizni, hogy a házában lakó, tartózkodó minden személy eleget tett-e bejelentési kötelezettségének, nemleges esetben erről a m. kir. rendőrséget haladéktalanul értesíteni;

b) az aláírt végett bemutatott igazoló szelvényeket aláírni és a felmutatónak haladéktalanul visszaadni;

c) a házában lakó minden személyről betűsoros nyilvántartó könyvet vezetni, abba a lakásváltozásra, továbbá a családi és utónév megváltozására vonatkozó minden adatot a felmutatott és lebélyegzett igazoló szelvény alapján beírni és a szelvényt tulajdonosának visszaadni;

d) ideiglenes tartózkodásra eltávozott lakójának ideiglenes címét a betűsoros nyilvántartókönyvbe bevezetni;

e) a betűsoros nyilvántartó könyvet hivatalos eljárásban levő hatósági közegeknek felmutatni, a rendőri hatóság tagjainak felhívására azt beszerzőknek, a megtelt nyilvántartó könyvet megőrizni, illetőleg a lakóház ilyen rendeltetésének megszűnté után a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalnak) benyújtani.

4. A szállodák, panziók és más szállásadásra szolgáló intézmények felelős vezetői kötelesek:

a) állandó lakójukra vonatkozólag mindazon kötelezettségeket teljesíteni, melyek az előző 3. pont szerinti a háztulajdonost terhelik;

b) vendégeikről, a lakásváltozásra vonatkozó bejelentés megétetelén kívül, a meghatározott mintájú szállodai nyilvántartó könyvet vezetni, azt a be-, illetőleg kijelentőlapokkal együtt naponta a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalban) bemutatni, hivatalos eljárásban levő hatósági közegeknek bármikor felmutatni és a rendőrség felhívására, vagy megteltik esetén a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalnak) beszerzőknek (bejelentőhivatalnak) beszerzőknek, szállodák, panziók felelős vezetői a rájuk háruló kötelezettségeket írásban megbízott s a vonatkozó házában, szállodában stb. lakó más, erre alkalmas személlyel is végeztethetik. Kötelesek azonban ezen megbízottjukat, illetőleg ennek személyében való változást, megbízott nevének és személyi adatainak feltüntetésével, illetőleg a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalnak) írásban bejelenteni. A megbízott által elküldött kihágás esetében a megbízottat 15 napig terjedhető elzárással s ha a felügyelet vagy ellenőrzés gyakorlásában a megbízott mulasztás terhelé, utóbbi kihágás miatt 200 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni.

A rendelkezésben meghatározott szabályok megszegése, kijátszása, valamint népmozgalmi nyilvántartó ledzésére való igazolatlan meg nem jelenés kihágást képez és 15 napig terjedhető elzárással, illetőleg 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó: Balogh István

Háziorási alkalmazott

Főzni tudó bejárónőt keres Horváthné, Vár u. 2. telemelet 3. 681

Betöltendő állás nőknek

Gyors- és gépiró kisasszonyt felveszek dr. Nagy ügyvéd, Péterfia 2. 684

Keresek

azonnalra megbízható német - magyar kisasasszonyt, vagy gyermekszetető szobalányt. Vilmos császár körút 72. 675

Betöltendő állás férfiaknak

Vízvezeték szerelő tanuló fizetéssel felvesz Nagy szerelési vállalat, Garay utca 15. 815

Férfi fodrász

segédet kisegíteni fölveszek, Horgonyi, Szoboszlói-út 4. 689

Egy ügyes kifutó

fiú és egy állandó bejárónő felvétetik. Mátyás kir. utca 55. sz., fűszer üzlet. 678

Bütorozott szoba

Csinosán bütorozott szoba intelligens úr részére azonnalra kiadó. Domb-u. 1. sz. negyedik ajtó. 677

Különbejárati

kétágyas szoba kiadó — Rothermere u. 21. 4. a. 678

Utcai szoba

előszoba bejáratossal, esetleg teljes ellátással is — kiadó. Érdeklődni Szent Anna u. 34. 685

Különbejárati

bütorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 23. emeleti utcai lakásban. 683

Othonias

bütorozott szoba, esetleg kényelmesen berendezett lakás azonnalra kiadó. Cím a kiadóban. 689

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Azonnaira kiadó Hunyadi u. sarok Erzsébet u. 48. sz. utcai 3 szobás, fürdőszobás lakás. 679

Bütorozott szoba teljes ellátással kiadó Luther-u. 41. 659

Lakás-és szobakereslet

Irodahelyiségnek 3-4-szobás lakást keresünk a központban. — Cím a kiadóban. 97

Pontos fizető

nyugdíjas állami tisztviselő keres május 1-re kétszobás száraz lakást. Cím: Medvevölgy, József kir. hg.-u. 16. d. e. 8-3-ig.

Állás

Hasított akác, szőlő karó 180/c. bármilyen mennyiségben előjegyzhető. Hid-u. 14. — Gázgyárral szemben. Telefon 20-27. 652

Samu János

OFB ENGEDELYES HIRDETESEI

Iroda: Deák Ferenc-utca 7.

ELADÓ INGATLANOK:

Eladó ingatlanok!
Házak:
Török Bálint utca 13. Téglyáskertben, Basahalom utca 21 szép szoba, konyha, adómentes ház, 560 □-öl gyümölcsösrel 4500 P. Szávay Gyula u. 27. 3300 P. Belvárosban

4 darab jövedelmező emeletes bérlőház, Hadházi utca 16. 3 szobás adómentes fürdőszobás ház. Telkek a Poroszlói és Komlóssy uton 5 hold föld. Fancsikán 16 hold Megbízott Samu János, Deák Ferenc-utca 7.

FERFI
előtöltő- és öltönyezőket, minden hozzávaló, férfi divatsport és galléros ingek öleső árban
Petrikóni
Szent Anna-u. 5. sz.

Szappannak való
zsiradékot szappanra becserelek. Pál János szappanos mester, Kőlcsey-u. 8. 448

Tüzelőt

Eötvös-u. 18. Ajtó-u. 17. alatt vegyünk! 646

Száraz bükk,

tölgy és akácia aprítva olcsóbb és jobb szén azonnali szállításra Hid-u. 14. Gázgyárral szemben. Telefon 90-97. 633

Ocskavasat,

fémeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvész Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

Nagy
hőpalack
(THERMOS)
vászár
Tóth Gyula
vasútleben, városkőház épület.

Zöldség
prima csallóközi, répa, zeller, karalábé nagyban és kicsinyben kapható Arany János-u. 54. pincében. 619

Hol dolgoztassunk?

Víz- és gázvezeték szerelés, javítása szakcsúrgáranciával Molnár szerelő, Csapó-u. 49. 446

Uzlet, műhely

Bérbe- vagy átvénnék jömenetelű italmérést — „500” jellegre a kiadóba kérek ajánlatot. 1272

Vendéglő

kitűnő forgalommal, elköltözés miatt azonnalra adó. Cím a kiadóban. 688

Birtokbérlet

Jutalegő 140 kat. hold hodályval ez évre bérbeadó. Ugyanitt 220 kat. hold legelő és kaszáló eladó. Érdeklődés plébános, Nádudvar, Hajdu vm. 486

Bütor

Komplett konyha bútor eladó, Zópolya u. 17. 674

Konyhaberendezést háló, kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is bütorüzletben, Piac utca 71. udvarban. 483

Veszek
basznált bútor, varrógépet, irodaberendezést szőnyeget — zálogházból kiváltott tárgyakat. — Hívásra jövök. Csapó 16. 483

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ezsaiás utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes, családi ház. 714

Szappanos-ú. 12. sz

ház, mely áll 5 szoba, 2 szoba, istálló, kamara és kocsiszínből eladó. Ertekezni lehet a déli órákban Bethlen utca 30. sz. alatt. 586

Adómentes

több úri lakással bíró családi házam Szappanos utca 7. alatt eladó. Villamoshoz közel. Telefon 27-58. Cím a kiadóban. 649

Egyszobás,

előszobás, konyha és ugyancsak egy szoba, konyha, mellékkelviselőből álló, 370 □-öl telekkel adómentes, új ház olcsón eladó Villanvilágítás, termő gyümölcsös és szőlővel beültetve, kényelmes, gazdaságos. Homokkert, Puzdra-utca 4. 850

Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékkelviselővel, 700 kvadrát jól termő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögletű földdel eladó. Ertekezni ugyanott 1225

Eladó házhoz y

Olcsó házhelyek
Poroszlány-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz. Fűrdő-u. 2. szám 1219

Eladó föld

Pacz
7. sz. alatt 42 hold jó homokföld tanyával — Debrecenhez 8 km-re — eladó. Ertekezni lehet a déli órákban, Bethlen u. 30. sz. alatt. 585

Külön é

Székelyháza

1 nagy és 1 kisebb eladó. Nyomda. József kir. hg.-u. 16.

Eladó ingóság

Frakk
teljesen új állapotban, magas alakra és egy mongol rókabőr eladó Komlóssy-út 15. sz.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén
Igazgató:
Somogyi Gábor